

# Kľúčoviáčik

Náš školský časopis

Jún 2019



## Exkurzia – Dukla

Koncom marca sme so žiakmi 2. stupňa v rámci dejepisnej exkurzie navštívili Duklianský priesmyk a Údolie smrti, kde sme vzdali úctu padlým hrdinom 2. svetovej vojny. Naši žiaci videli reálne vojnové zákopy a vyskúšali si aj skutočné pozície v nich. Boli radi, že je to už len krutá spomienka.

## Deň matiek

Tradične sa druhá májová nedeľa nesie v duchu našich matiek. Tento deň nám poskytuje príležitosť povedať mamám, ako veľmi ich máme radi a poďakovať za všetko, čo pre nás robia. Aj keď trochu oneskorene, ale o to slávnostnejšie sa dňa 19.5.2019 uskutočnilo vystúpenie pri príležitosti Dňa matiek. Pekne vyzdobený kultúrny dom sa rozozvučal krásnymi piesňami, básničkami a tančekmi v podaní detí MŠ, ZŠ a ZUŠ. Snaha detí bola odmenená sladkosťami a potleskom rodičov. Všetci prítomní boli pohostení chutným zákuskom a kávou. Pre nás všetkých to bol krásny umelecký zážitok.

Žiaci MŠ, ZŠ a ZUŠ vystúpili s pekným kultúrnym programom aj 11.5.2019 na 6. ročníku medzinárodného rezbárskeho plenéra.



V mesiaci máj sme úspešne ukončili ďalší náš medzinárodný eTwinning projekt pod názvom "United Colours of Europe" (Spojené farby Európy). Naši žiaci spolupracovali s Talianskom, Španielskom, Veľkou Britániou, Rumunskom a ďalšími členskými krajinami. Počas projektu museli splniť niekoľko zadaní, ako napr. zistiť informácie o jednom členskom štáte, vytvoriť jeho vlajku podľa ich predstáv - v našom prípade to bola vlajka Írska. Spoznávali ostatné krajiny Európskej únie pomocou rôznych hier a aktivít. Vyvrcholením celého tohto projektu bolo navrhnuť vlastnú vlajku Európskej únie z detskej perspektívy. Žiaci sa inšpirovali výzdobou na oknách našej školy. Zhotovili jeden veľký kvet skladajúci sa z lupeňov – vlajok všetkých členských štátov. Týmto projektom sme zavŕšili spoluprácu eTwinning v školskom roku 2018/19. Tešíme sa na ďalšie spolupráce v novom školskom roku.



## DUCHOVNÁ OBNOVA

V rámci duchovnej formácie sa zamestnanci školy vybrali na jednodňový výlet do susedného Poľska s pánom kaplánom Balogom. Začali sme s poznávaním obce Lendak, kde sme mali svätú omšu. Ďalej sme navštívili Svätyniu Panny Márie Fatimskej v Zakopanom, kde koncebroval svätú omšu v roku 1997 aj svätý otec Ján Pavol II. Po duchovnej formácii sme prešli na poznávaco-kultúrnu. Boli sme si obzrieť Múzeum voskových figurín na Krupovkách a Dom obrátený naopak, v ktorom sme mali problém so stabilitou. V poobedňajších hodinách sme sa vrátili domov.

## SLÁVIK SLOVENSKA 2019

Aj v tomto roku sme sa zapojili do speváckej súťaže Slávik Slovenska. Po triednych kolách nasledovalo finále školského kola dňa 25.4.2019, do ktorého sa zapojilo vyše 20 súťažiacich. Súťažilo sa v dvoch kategóriách.

Umiestnenia sú nasledujúce:

### I. kategória:

**1. Zdenka Kalafutová, 2. Linda Filipová, 3. Jakub Nemeč**

### II. kategória:

**1. Alex Filip, 2. Laura Walterová, 3. Jozef Gallik**

Víťazi nás reprezentovali na 29. ročníku okresného kola Slávika Slovenska v levočskom divadle 10.5.2019. Bolo nám ct'ou súťažiť s tými najlepšími.



### Zo školských lavíc

\*Pytač – je ten, kto pýta ženskú o ruku

\*Aký je rozdiel medzi sv. Mikulášom a Santom?

Santa ide cez komín a Mikuláš slušne cez dvere a darčeky dáva do čižiem.

\*Učiteľka: Čo mi vieš povedať o mláďatách?

Žiak: Už asi nič...

\*Učiteľka: Čím sa živí mačka domáca a aký má jazyk?

Mačka sa živí myšami a mliekom a obedom, čo nám ostane a má dravý jazyk.

### Aktivity v prírodovedno-turistickom krúžku

V druhom školskom polroku sme si vo februári v rámci prírodovedno – turistického krúžku spravili túru v smere Uloža, Kúty, Mariánska hora, Levočská priehrada, Levoča. Túra nám trvala takmer štyri hodiny a cestou sme pozorovali divú zver ako srnky a divé kačky. V marci sme navštívili mesto Ružomberok, kde sme prešli miestnou kalváriou a obhliadli si centrum mesta. Keďže nám nevyšlo počasie, dlhšie sme sa nezdržali. V apríli naše kroky smerovali do Slovenského múzea ochrany prírody a jaskyniarstva v Liptovskom Mikuláši. V múzeu nás zaujali najmä kosti medveďa jaskynného, model mamuta a medveďa v životnej veľkosti a modely planét. V múzeu sa nachádzala aj kulisa jaskyne, do ktorej mohli deti vojsť a vyskúšať si tak, ako sa cíti jaskyniar, ktorý objavuje pod zemou nové miesta. Okrem práce archeológa, si deti tiež mohli vyskúšať, aké zvuky vydávajú zvieratá ako napríklad medveď hnedý, rys ostrovid, vlk dravý, výr skalný a iné. V máji sme s deťmi navštívili Demänovskú jaskyňu slobody. Miestny sprievodca nás previedol tými najzaujímavejšími zákutiami jaskyne a oboznámil nás s množstvom zaujímavosti. Do jazierka, ktoré sa v jaskyni nachádzalo si deti pre šťastie vhodili peniaze v nádeji, že koncoročné vysvedčenie dopadne dobre. ☺

### Výsledky žiakov našej školy na matematických súťažiach:

- na okresnom kole matematickej olympiády v Levoči sa žiak 6. ročníka Štefan Bandžuch umiestnil na 2. mieste
- na okresnom kole matematickej pytagoriády v Levoči žiak 8. ročníka Ruben Demirok získal 2. miesto, žiak 6. ročníka Štefan Bandžuch 4. miesto a žiak 4. ročníka Šimon Berko 5. miesto
- naša škola sa aj tento rok zapojila do celosvetovej súťaže Matematický klokan. Súťažilo 28 žiakov a školskou šampiónkou sa stala Mária Tomečková z 1. ročníka.



### Koncoročné výlety žiakov:

1. stupeň 14. júna do Košíc

2. stupeň 19. júna do Tatier

a 21. júna noc v škole so žiakmi 7. a 8. ročníka

Detská univerzita na IJP v Levoči:

26. a 27. júna žiaci 1. ročníka

Didaktické hry: 1. stupeň

Záver školského roka: 28. júna a PRÁZDNINY.